

Съобщение съгласно...

ЦЪНАТА
на
в. „НЕДЪЛЯ“
е:

Въ България за година	4 лева
За шестъ месеца	2 50
„ три	1 50
ВЪ СТРАНСТВО:	
За година	5 лева
„ шестъ месеца	3 „
„ три	2 „

Неплатени писма не се приематъ.
Абонамента въ предплатата.
Единъ брой 20 стотинки.

НЕДЪЛЯ

ВСИЧКО
Що се отнася до вѣстника
всѣмъ рѣкописъ, и пр. да се
посрѣда до Редакциата въ Плъ-
венъ а пари до администратора
Д. П. Бакърджиевъ.

Ще употребени рѣкописи вра-
щатъ се обратно, само ако сѣх
придружени съ нуждитъ за то-
ва марка.

За обявлениата на сѣдъ, при-
ставни се плаща по 5 ст. на дума,
ако се публикуватъ по три па-
ти по 3 ст. За частни по 20 ст.
на рѣкъ въ 4-ти страници, а за
цѣла по 50 стот. За срочни
(не по тѣсечни или годишни) об-
явлениа се правятъ важни
отстъпки.

ДВЪ-НЕДЪЛЕНЪ ПОЛИТИКО-ИКОНОМИЧЕСКИ И КНИЖОВЕНЪ ВЪСТНИКЪ

„ЗОРНИЦА.“

Седмиченъ вѣстникъ, който се издава въ Цариградъ, и който отъ началото на 1895 година встъпва въ 20 та си годишнина е била толкова дълго време прѣдъ читателитъ, и тѣ тѣй добръ сѣх оцѣнили, щото нѣма нужда сега отъ особни прѣпорѣчания. Тя е била единъ отъ най-независимитъ, най-безпристрастнитъ вѣстници върху политически-и разни други въпроси, които тя е зависяло отъ нея. Навѣрно, читателитъ ще продължаватъ и за напредъ да подкрѣпятъ този най-старъ на български и общепозѣвенъ вѣстникъ.

Годишна цѣна за България 7 лева, прѣдплатени. Всичко се отнася до: Редакция «Зорница». American Han. Constantinople Turquie. 2 — 15

„ЗАЩИТНИКЪ“, периодически политико-икономически литературенъ и антисимистически вѣстникъ. Годишенъ абонаментъ 6 лева прѣдплатими. Адресъ редакция „ЗАЩИТНИКЪ“ Видинъ. 1 — 4

ПО ВЪПРОСА ЗА АКЦИЗА.

Чуденъ народъ сме, наистина, ние българитъ! За пустия си инатъ мило и драго жертвуваме само и само да напакостимъ противнитъ си, та подиръ каквото щѣ нека става. Под-голѣмата частъ отъ нашата „оппозиционна“ пресса най-безсъвѣстно продължава да експлоатира съ закона за акциза и подтерекава наивния ни народъ къмъ разни митинги и възтавание противъ единъ законъ, който е приетъ отъ цѣло едно Народно Събрание и потвърденъ отъ Върховния Господаръ. Това обстоятелство рисува съ най-ярки черти нашето още незрѣло политико-икономическо възпитание и пълзящия характеръ. И съ това негодувание противъ акциза какво принесохме? — Чуждо вмѣшателство въ вѣтрѣшнитъ наши распорѣждания. Още прѣзъ лѣтото ние, пишущитъ тѣзи редове, пѣрви бѣхме, когато се явихме противъ рѣшенията на финансовата комиссия въ единъ Софийски независимъ органъ, относително въпроса за акциза, ама тогава почти цѣлата наша пресса мълчеше, немѣеше, и никой не обѣли зъбъ да каже нѣщо, а сега всички крѣщитимъ на халосъ. Ако има причини, за които най-много трѣбва да негодува нашата журналистика, или политическитъ партии, то въ това отношение най-много е виновато правителството, за гдѣто прѣди да се внесетъ въ камарата каквито и да биле закони или бюджети, не имъ се даватъ гласность. Прѣдставете си, ако закона за акциза се прѣдоставяше една година за разлѣждане отъ журналистиката, щѣха ли да се явятъ тѣзи брожения и викоти противъ него? — Веднажъ приетъ единъ законъ отъ камарата, потвърденъ отъ Княза, хиляди викотии и критики сѣх на праздно, така щото разни митинги и протести противъ акциза не помагътъ нищо друго, освѣнъ вѣрѣда и пакостъ за клѣтата ни държавица и за нашата глава.

Вмѣшателството на австрийското и турското правителства въ нашитъ вѣтрѣшни правителствени распорѣждания по въпроса за акциза ни дадоха добра пѣлѣзница, която всѣки българинъ, който мислѣ за благо на отечеството си, добръ ще помни.

Ний, макаръ и да не имяхме желание да се косваме по въпроса за акциза, но дължос-

тъта, като журналисти, ни налага да искажемъ нашето негодувание относително експлоатирането съ закона за акциза отъ страна на нашитъ политически крѣжгове.

Армията и политическитъ ни партии.

Какъ да захванемъ? „Отъ какъ падна Стамболова“, или „отъ както моралното влияние започна...“ или „отъ когато тахтабитъ и кунцитъ кончета...“ или „единъ отъ въпроситъ, които възлунуватъ...“ не, не, коренитъ на тия работи стоятъ много по на дълбоко. Но понеже у насъ иматъ обичай да захванатъ съ „отъ какъ...“, то и ние така не направимъ.

И тѣй, отъ какъ прѣварахме и патихме множество либерални, консерваторски и пр. режими, отъ какъ на българския данъкоплатецъ хиляди пѣкти се обѣщаваха златни гори, отъ какъ промѣнихме даже и единъ князь, зачеваме все повече да съзнаваме, че тежеста върхъ плѣщитъ ни се увеличава, че нашето производство върви, като костенурка. Пазарищата ни прѣпѣлнени съ чуждоземни стоки, които съ своята ефтенія убиватъ зараждащата се наша индустрия, а за нашето производство, каквото и да е то сега, никакви. Вноса отъ година на година се увеличава, а износа ни се намалява. Въ тѣлото ни се е вшил кърлежа на европейскій капитализмъ, който, слѣдъ като изсмучи най-жизненитъ ни сокове, ще ни захвърли, като непотребенъ парцалъ. Отъ друга страна, въ стрѣлениветъ си да настигнемъ другитъ културни страни, ние простираме крака, вѣнъ отъ чергата си и прѣтоварваме и тѣй прѣтоваренни си грѣбъ съ нови данѣци.

Вѣтрешно, страната ни прѣдставлява цѣлъ хаосъ, въ когото човѣкъ мъчно може да се ориентира. Съ десетки политически фракции, които обѣщаватъ съ безспрограмността си. Отъ прѣвъ поглѣдъ, всѣки би заключилъ по числото имъ, че политически ни животъ е силно развитъ! Горчива прония!... Политически животъ!?!... но имаме ли условия за сега, които биха могли да го създадѣтъ?

Ако нашето общество би било развито икономически, то партиитъ му щѣха да прѣдставляватъ интереситъ на извѣстни класове. Напримеръ въ Франция има легитимисти, социалисти, радикали, креликари и пр. и всѣка партия прѣдставлява интереситъ на единъ отъ общественитъ слоеве. Но Франция, по своето индустриално развитие стои много на високо и за туй класовото подраздѣление, прѣдизвикано отъ икономическото, се изразява въ нейний политически животъ. Така ли е у насъ?...

Тукъ ще трѣбва да прибегнемъ до вечното „отъ какъ...“

И тѣй, отъ какъ се освободихме политически отъ Турция, ний се заробихме икономически отъ голѣмитъ капиталистически държави. Постепенното упадване на нашитъ занаяти създаде грамадно число хора, безъ опрѣдѣлено занятие, а образованието и въшнитъ умствени влияния създадоха у насъ единъ специаленъ класъ отъ хора, какъ безъ опрѣдѣлено занятие — *интелигенцията*, която върви и ще върви тамъ, гдѣто я влечатъ интереситъ ѣ, т. е. заедно съ политическата фракция, която е на власть, защото държавата я храни. Работното население, а особенно земледѣлнитъ, които сѣ болашинство у насъ, още не е свършено сѣсипано, за да може политическата му летаргия да се свърши. — Брашнания човалъ още може да се тупа, а нивицата, макаръ и да е прѣтрупана съ дългове, още си е наша. Отъ друга страна пѣкъ търговекото ни съсловие едва сега захваща да живѣе а работници пролетари, каквито има на

западъ, ний едва имаме или почти нѣмаме. При тия условия т. е. кога класова общественна организация нѣмаме още, не можемъ и да имаме политически партии, които да прѣдставляватъ интереситъ на цѣлото общество. Остава само развитата частъ на нашето общество — *интелигенцията му* — която може напълно да съзнава своитъ интереси и да ги прѣдставлява въ своитъ политически партии, каквито и да биле тѣ. На прѣвъ поглѣдъ туй мѣние може да се стори смѣло и повърхностно, но въпрѣкъ стои друго яче. Политически партии има тамъ, гдѣто има и класово съзнание. А имаме ли ние напълно диференцировани общественни класове? — Въпроса самъ по себе си се разрѣшава, защото ако ги имаме, тѣ трѣбваше да сродяватъ своето съществувание, било въ камарата, било другаде.

И удивляватъ се, че българина не умеялъ да живѣе политически. Не е туй чисто българско свойство, а е само слѣдствие отъ настоящето нерѣзко обрисовано общественно класова организация. Безъ класово съзнание, което зависи отъ горното, нѣма и истински политически борби. Ако е вѣрно туй, що казахме, остава само едно, именно: че нашитъ партии сѣх изражение на интереситъ на едно паразитно меншинство — *интелигенцията ни* — и че държавата сега за сега е въ тѣхни рѣце, и тѣхно покорно оръдие. Че туй е така, ний можемъ го прослѣди изъ цѣлия си политически животъ. Размѣра на вѣстника не ни позволява да навѣждаме дълги примѣри. Но достатъчно е само едно дръбничко явление, което всѣки е забѣлѣзвалъ. — Щомъ падне у насъ едно министерство и се въскачи друго, партията на първото изчезва, като въ днѣвъ земъ! Просто чудесно! Като въ театра, изведижъ меняватъ декорациитъ. Туй доказва, че элементитъ, които съставляватъ политическитъ ни партии, сѣх само отъ интелигенцията и че тя е готова да иде тамъ, гдѣто я чакатъ по тлѣсти заплати. И когато безбройното число нейнитъ фракции се борятъ за власть и сѣх готови днесъ да се оплюватъ, коя имъ е поддрѣжката? Дали въ народа, въ името на когото вършатъ официални кражди? Не, народа макаръ и да не е още живѣлъ политически, чувствова и отъ горчивъ опитъ е узналъ че тѣмъ не може да се надева, ни то да ги върва. На своитъ чиновници ли тогава, кога сѣх на власть?...

Въ тая си борба за власть или за задържанieto ѣ, тѣ си служатъ съ друго срѣдство. Тѣ не могатъ да се опиратъ върху массата защото не прѣдставляватъ, интереситъ ѣ. Незабѣлѣзано и неусѣтно се развива у насъ постоянната армия — единичката опора на всички до сега наши управляюци. И дѣйствително, на кого другого, тѣ могатъ да се надѣватъ? И кой други ще прѣдставляватъ, ако не себе си, интереситъ си? Догдѣто у насъ не се даде политическо възпитание до тогава туй меншинство, което самозванно се титулира за прѣдставителъ на интереситъ на цѣлъ народъ, ще властува и се обогатява, като се опира на щиковетъ на съдѣтитъ. Искате ли какъ примѣри? — Стамболовия режимъ. И когато тая глупава интелигенция сѣх охота си подава гърба на солдатския юмрукъ, полегка-легка хидрата съ милионитъ глави — постоянната армия — расте и поглѣща половината отъ бюджета ни и доще врѣме, когато, ний сами съ тѣлата си, нѣма да ѣ удовлетворимъ аветита.

Защо у насъ разносикитъ за надържанieto на армията ни се увеличаватъ? Да ли туй става, защото се застрашава отъ възнесенъ неприятель? — Но

между народното положение на България е такава, щото прави почти излишна постоянната ни армия. Икономическият интерес на европейските държави ги карат да пазят по неволя нашата независимост — страната ни представлява едно добро стоварище за стоките на всички голъми капиталистически държави — туй е расковничето на нашата независимост. Нима нашата 200.000 армия може да ни запази въ случай на война, отъ Австрия, или Руссия?

Но ако нашата войска не може да ни запази отъ външния неприятел, тогава защо я увеличаваме? — Защото нашите властующи сж се ангажирали отъ по напрѣдъ въ единъ хлъзгавъ пътъ, когато сж си служили съ войската ни, като сж сръдство за задържане на власт, а днесъ, когато оръдието имъ, чръзъ тѣхъ, нарастна и заживѣ самостоятеленъ животъ. днесъ те започна зарѣда си да ги командува. Защо се гласуваха сега сумми за заплати на генералъ, висши офицери и пр.? Имѣнно да се угоди на началниците на армията, за да бждѣтъ гѣ заедно съ правителството.

И доще денъ, когато военното тѣло, вмѣсто да бжде оръдие въ ржцетѣ на властующитѣ, само ще започне тѣмъ да диктува волята си. И тѣжко и горко ни тогава!... Още отъ сега вземѣ да виждаме слѣдствията на туй печално явление?... — Гдѣ се е чуло и видяло висши офицери да се обржчатъ на партизани, да агитиратъ въ полза на тия или ония фракция!.. Туй само въ България може да стане....

Въ едно недалечно бждще, насъ ни очаква сжщата сѣдба каквато и Сърбия сполѣти... Вътрешни размрици, разярени партизански страсти, разорение на страната ни отъ тѣжки данаци и дългове и за венецъ на туй, военна диктатура съ всичкитѣ ѣ ужаси!.. Перспективата е зловеца, но фактитѣ ни каратъ така да мислимъ. Кой не е забѣлѣвалъ какво подмощие иска да има на всѣкаде военното тѣло!... И кжде и въ какво не е е намѣвало и не иска да се намѣва!... И когато България оголѣе и осиромашѣе, когато нашата зараждающа се индустрия пропадне и умрѣ още въ пеленитѣ си, тогава нека пакъ нашата армия ни защитава отъ „вътрешни и външни врагове. А.

ЛЪТОНИСЪ

Законъ за данъка върху занятията съ указъ подъ № 285, обнародванъ въ 16 брой на „Дър. Вѣстникъ“ влиза въ сила отъ началото на тѣзи година. Този новъ по родѣтъ си у насъ законъ, май не ни направи добро впечатление, а вънъ отъ това сръщатъ се нѣкои и други несъобразителности и противорѣчия. Така на примѣръ въ чл. 7 отъ сжщия законъ се казва между другото, че облагатъ се съ данъкъ и „издателитѣ на вѣстници, журнали, разни книги и съчинения.“ А пъкъ въ таблицата „за разрядитѣ по които се плаща данъка върху занятията“ приложена при казания законъ, се казва и така, „вѣстникаритѣ, печатаритѣ, издателитѣ на разни книги и съчинения“ плащатъ отъ 20 — 300 лева годишно. Погорѣ се казва, че само „издателитѣ на вѣстници, журнали, разни книги и съчинения“ плащатъ данъкъ, а

въ таблицата се казва и *вѣстникаритѣ, издателитѣ* и пр. Обаче въ чл. 2 буква б се казва друго: „неподлѣжтъ на данъкъ: авторитѣ и прѣводчитѣ на разни книги и съчинения“. Значи отъ чл. 7 и буква б отъ таблицата се подразбира, че както издателя, така и писателя трѣбва да плаща данъкъ, макаръ чл. 2 п. б да освобождава първитѣ т. е. писателитѣ. Такъвѣ важни противорѣчия въ законѣтѣ, мислимъ, нетрѣбва да се допускатъ. Независимо и отъ това, голъма грѣшка е пропусната въ въпросния законъ, за гдѣто облагатъ съ такъвъ голъмъ данъкъ журналиститѣ и издателитѣ, когато тѣ, напротивъ трѣбва да се ползватъ и съ други привилегии, още повече у насъ, гдѣто журналистиката и литературата въобще забатачватъ всѣкого въ дългове, та камоли да намира прѣхрана отъ тия свободни занятия и плаща данъкъ. Ний за сега обржчаме вниманието на нашата журналистика да разглѣда всестранно този въпросъ и увѣрени сме, че ще се съгласятъ съ нашето негодувание.

Писателството въ Руссия. Царъ *Николай* на 13-й того е издалъ единъ указъ, въ силата на който ще се отпуща всѣка година отъ държавната хазна известна помощ на нуждающитѣ се учени книжовници и литератури. Ето въпросния указъ: „Въ Монаршеската грижа за върнитѣ ни подданицы, които сте посвѣтили дарбитѣ си и усилениѣтѣ си трудове на служение Намъ и на отечеството въ поприщата на науката, словесността и литературния печатъ, намѣрихме за справедливо да отпущаме всѣка година, отъ държавното ковчежничество, парични сръдства за подаване необходимата помощ на нуждающитѣ се учени, книжовници и публицисти, както и на тѣхнитѣ вдовици и сираци, като възлагаме изпълнението на тая наша воля на императорската академия на наукитѣ, като първенствующе учено съсловие въ руската империя. Твърдо се надѣемъ, че такава поддржка, която се дава независимо отъ подпомаганията на сѣга съществуващитѣ съ такава цѣль частни учреждения, ще даде на казанитѣ лица възможность съ още по голъма ревность да посвѣщаватъ силитѣ си на служение на наукитѣ и отечествената литература...“ — Ами у насъ? — Въмѣсто такива помощи — разни данъци и патенти!

— Шосето за гр. Ловечъ съвършено е прѣтръпано съ прѣсни снягъ. Мнозина лжтници изъ Плъвенъ се връщатъ.

— На 1-й того въ градѣтъ ни пристигна г. А. Людскановъ, който бѣ посрѣщанъ отъ мнозина приятели. На 2-й с. м. г-нъ Людскановъ замина за Сояия.

— Спорѣдъ свѣденията ни, Сояийскитѣ печатари - господари, си съставили дружество за да пазятъ интереситѣ си и искоренитъ работническитѣ стачки, които напоследъкъ въ Сояия доста често почнаха да ставатъ.

— Въ гр. Варна щѣлъ да почне да се издава новъ радославистски вѣстникъ.

— Отъ нѣколко дни насамъ пощата отъ Сояия и Никополъ твърдѣ късно захвана да пристига въ градѣтъ ни.

— Сояийското списание „СВѢТЪ“ пръвъ тѣзи година ще излиза въ нашия градъ Плъвенъ, гдѣто се е съставилъ и „Книжовенъ Комитетъ“ отъ нѣколко интелигентни сили, които владѣятъ перото. Първата книжка отъ си. „Свѣтъ“ ще излезе къмъ края на този мѣсець. Които г-да желаятъ да го получаватъ, нека прибрзватъ съ испрачанието абонаментната стойность два лева.

— Отъ два-три дена насамъ нашия градъ е покритъ съ хубавъ снягъ.

— Въ Варна почнахъ да се издава и другъ недевенъ в. „Народна Самозащита“, съ демократически духъ. Ако сждимъ отъ първия му номеръ, той изглежда да не се влияе отъ никаква партия или фракция. Желаямъ добръ успѣхъ на новия си Варненски събратъ.

— На 4-й того туканния граждански клубъ „Дружба“ прѣдстави за пръвъ пѣтъ новото драматическо съчинение на г-на Вазова „ХАЙШОВЕ“. Въ идущий брой подробности.

Прѣзъ 6, 7 и 8-й того, въ Плъв. Окр. Сждѣ ще се разгледатъ слѣдующъ углав. дѣла.

6-й Февруар. Дѣло № 823/94 г. — По обвинението на Върбанъ Миловъ отъ с. Ореховица, въ убийство на циганина Цигаре Сюлюмановъ и пр.

7 Февр. Дѣло № 876/94 г. — По обвинението на Лазаръ Ржжановъ и Ламби Симеоновъ Сахатчиевъ отъ Плъвенъ, въ назначене фалшиви български монети отъ 50 ст. и пуцанието имъ въ обращение.

8 Февр. Дѣло № 994/94 — По обвинението на Иванъ Невитъ отъ Плъвенъ, въ опетанение чръзъ взломъ да ограби кундурджийскитѣ дюкени на Христо Начевъ.

8 Февр. Дѣло № 998/94 г. — По обвинението на Михаилъ Х. Константиновъ (Адвокатъ) отъ Плъвенъ, въ лжовно заклевание прѣдъ Плъвен. Окр. Сждѣ като ищецъ по Гражд. Д. № 233/92 г.

ДОМАКИНСТВО

Извлечение на калая (Химич. фор. Sp.) отъ фурдата, добивана отъ бѣло тенене.

Ако се направи смѣтка на вслчката фурда, която се изхвърля по боклучитѣ отъ нашитѣ тенекеджий, то ще се убедимъ, че калая, който може да се добие отъ тази фурда, ако се събира и употребява, напр. за калайдисване или запояване, можелъ-би да даде единъ приходъ, достатъченъ за прѣхрана прѣзъ цѣлия животъ на едно или нѣколко семейства. На кжео казано, това искусство съставя въ настояще време единъ легкъ занаятъ въ индустриално и икономическо отношение.

Много нови способи се прѣдлагатъ за изваждането на калая отъ фурдата на бѣлото тенеке, по почти всичкитѣ способи иматъ тозъ общъ недостатъкъ, че разноскитѣ по обработванieto биватъ голъми сравнително цѣната на добивания материалъ. Особено въ Англия, която се счита като люлка на занаята по правяннето на бѣлото тенеке, отдавно търсатъ лесенъ способъ за извлечение калая отъ тенекианата фурда. Като такъвъ за сега се явява новия и простъ способъ на англичанитѣ Duke и Redman, който е основанъ на това, че калая има по-голъмо сродство къмъ оловото (Хемич. фор. Pb.) отколкото къмъ желѣзото.

По този способъ обработваната фурда отъ бѣлото тенеке се събира въ по единъ или нѣколко листове черно тенеке, свива се добръ и се сукква въ видъ на кърпѣли. Праватъ пещъ, оджака на която трѣбва да бжде съ наклонъ къмъ дѣсна или лѣва странж; съответствено на оджака трѣбва да бжде направена и повърхността на пещътъж въ видъ на стълба, на всѣко стълпало на която се закрепва по единъ чугуненъ ссждъ, а ссждоветѣ се съединя атъ по между съ трѣбички така, щото метала, отъ дѣйствието на огъня, слѣдъ като се стопи въ ссжда отъ по-горнио стълпало, да може да се излива въ такъвъ отъ по-долнио. Такива ссждове турятъ отъ 5 до 6. Кърпѣлитѣ съ фурдата се турятъ въ първия и най-горенъ ссждъ; слѣдъ това въ ссжда наливатъ растопено олово Pb толкова, щото да можѣтъ кърпѣлитѣ съвсемъ да се залѣятъ. При поддржанието на известна температура въ топливото на пещътъж, частъ отъ калая се съединява съ оловото, а останалия остава по желѣзото (тенеке) и, за да се извади и той, трѣбва растопения калай съ оловото да се пропусне прѣзъ всичкитѣ ссждове послѣдователно, а въ първия ссждъ да се налѣе вторий и третий пѣтъ растопено олово и така сжщо послѣдователно да се пропуца прѣзъ всичкитѣ ссждове. По такъвъ начинъ, въ резултата ще се получи смѣсъ отъ два метала и, за да се отдѣли калая отъ оловото, подлагатъ тази смѣсъ на известна операция, свѣдѣние за която ще дадемъ въ единъ отъ слѣдующитѣ нумера на вѣстника.

ПРАВИТЕЛСТВЕНЪ КУГСЪ НА МОНЕТИТѢ:

Златни:		Наполеонъ — — — 20 л. —	
Турски лири — 22 л. 70 ст.	Полуимпериалъ — 20 л. 50 ст.	Сръбърни:	
Английска лира — 25 л. —	Германска марка — 1 л. 25 ст.		
Мицъ — — — 11 л. 60 ст.	Австр. фиоринтъ — 2 л. 50 ст.		

ПОДЛИСТНИКЪ

ГОДЕНЪ И НАСЛѢДСТВОТО МУ.

Прѣвѣлъ: Ю. Я. Кантарджиевъ.

Въ сѣверна Франция, въ департамента Енъ, наблизо до малкия староврѣмененъ градецъ Гиза, се намира голъмо промишленно заведение, носяще, не преводимо на нашия языкъ название — „фамилистерия“: голъма леярна и механическа фабрика, цѣната на която възлиза до 4,600,000 лева и принадлежи, съ права на пълна собственность на 2000 души работници отъ сжщата фабрика. За присхожданието на тази фабрика се знае слѣдующето:

Нѣщо преди 30 години, ва 1865 год., се прѣселилъ изъ Парижъ въ Гиза нѣкой си Жанъ-Баптистъ Годенъ съ професия тенекеджилъкъ и собадилъкъ. Благодарение на неоморна дѣятелность въ своя занаятъ, — икономия и трезвенность, качества, свойственни на французски работникъ, той успѣлъ въ Парижъ да спечели малко пари и, като се върналъ въ родния си градъ, открилъ работилница на край града въ особенна къщица на бръгътъ на рѣкѣтъж Уаза, на сжщото мѣсто, къдѣто сега сж издигнати голъми камънини здания на първокласна мануфактура. Годенъ правѣлъ желѣзни соби и въобще принадлежности за къщино топливо. Наредбата въ работилницата му била обикновенна, както и на нашитѣ занаятчий. Въ работилницата, освенъ освѣтъ майстора, сж работѣли и трима калфи (подмайстори) и петима чираци (учени-

ци). Преди още да напусне столицата, Годенъ успѣлъ да се прѣпоржча на нѣкои търговци, на които отпослѣ продавалъ стоката си. Стоката на Годена се отлечавала съ добро качество, ефтеность и за това се продавала много скоро. Освѣнъ това той сполучилъ да измисли и приспособи нѣкой тѣхнически подобреня въ направата на собитѣ, и по такъвъ начинъ Годеновскитѣ соби добили популярность и наченали още повече и по-скоро да се продаватъ. Щастнето на Годена, като на рѣдкость, се усмихвало. Слѣдъ 10 години неговата работилница, тѣй да кажемъ, отъ проста ковачница, се прѣобърнала въ добръ урѣдена и солидна фабрика. Всѣка операционна година расширчвала и утвърдявала нейното благосостояние и процвѣтявание. Прѣдлѣитѣ на фабриката се новдигали на дълживъ и широчинъ а фабричинитѣ здания постоянно се зидали на височинъ. Фабриката си открила централно депо въ Парижъ и отдѣления въ Лилъ, Бордо, Лионъ и други по-голъми градове. Годенъ си купилъ на Белгийската граница собственна желѣзарска фабрика, която наченала да работи само за потребитѣ на Гиза и която много спомогнжала за набавяние на стоки, които не успѣвала да изработва първата му фабрика, а чръзъ това — и да стане по ефтена стоката му. Търговскитѣ операций на Годена постепенно прѣминавали въ областъта на голъми цифри, до като достигнали и до милиони. Самия Годенъ живѣлъ твърдѣ скромно като търговецъ съ сръдвно състояние, непосредственно самъ ръководилъ работитѣ на фабриката си, твърде умно, грижливо, практически и неизменно помѣстялъ цѣлата си чиста

печалба отъ фабриката пакъ въ нея и, къмъ края на 70-тата си година, бившия Парижски тенекеджия станалъ милионеръ, а фабриката му — до висотата на една отъ първитѣ въ Франция.

Тази е миналата вънкашна история на гизския фамилистеръ. По нататашното ѣ развитие едва-ли може се обясни безъ характеристиката на оригиналната, необикновенна и привлѣкателна личность на самия Годенъ. Той е билъ едеалистъ-самоукъ, хуманенъ (милостивъ), твърдъ и непоколебимъ въ убежденията и стремленията си. Още отъ млади години, като живѣлъ въ Парижъ, той обичалъ да чете, много прочелъ и доста силно се увличалъ въ съчененията на по-главнитѣ и радикални Французуски економисти по него врѣме. Тѣхнитѣ съчинения биле за Годена любими книги. Но въ Гиза той въ нищо и никога не е искавалъ литературно економическите си едеали и симпатий. Годенъ прѣкрасно изпълнявалъ ролята си като внимателенъ и грижливъ домакинъ, като оставалъ доволенъ само отъ това, че го почитатъ и хвалатъ за добритѣ му качества. Той цѣнилъ по достоинство труда и хората,нисходително се отнасялъ къмъ слабоститѣ и недостатъцитѣ, Нѣмалъ зла намѣтъ и за обиди не отмѣщавалъ, а напротивъ, по добрата си воля, е правѣлъ много добрини за въ полза на рабтницитѣ си. Той открилъ пенсионна касса, като ѣ станжлъ и главенъ жертвователъ, попечителъ и ръководителъ: основалъ инвалиденъ домъ за прѣстарелитѣ работници; основалъ спитовна касса, трикласно училище, музей съ образци и рисунки и прѣкрасно читалище за 300 души.

КНИЖНИНА

ЛУЧА, книжен лист друштва „Горски Виепац“. Година I, свеска I, за януар. Уреджувач книжен одбор. Цетине, 1895.

Черногорската литература, колко и да е бидна, но въ последните нѣколко години въ нея захванаха да се явяват такива бисери, които обръщат вниманието и на европейския печат. Въ това отношение не малко внимание обрѣнаха и произвѣденията на Черногорския Князь *Никола I*, който до сега, до колкото сме слѣдили, е издалъ четири доста обемисти чисто литературни произвѣдения. Между другитѣ балкански държавици князь *Никола I* се числи, като единъ отъ най-даровититѣ поети, още повече като имае прѣдъ видъ, сложитѣ му занятия като господарь на едно княжеско, така щото не можемъ да се не удивяваме кога той успѣва да пише. Но отъ неговитѣ произвѣдения вадимъ заключение, че той отидъ и утѣшене намира въ поезията.

Обаче, прѣвъ настѣлющата година черногорската литература се обогати съ още едно списание — „Луча“. На първо мѣсто е помѣстено едно патриотическо стихотворение отъ *Ж. Драговицъ*, подиръ което интересния очеркъ — „Лирика по поезията“ отъ професоръ *Л. Т. Петровицъ*, който дава възгледовете на известния немски ученъ мжкъ *Морицъ Каризеръ* по този въпросъ. Ний бихме извлѣкли нѣкои и други пасажи изъ този интересенъ очеркъ, ала, това най-добрѣ ще бѣде, ако се прѣведе цѣлия очеркъ, който по своята си научностъ и важностъ би украсилъ всѣко едно наше литературно списание.

Покрай другитѣ интересни материали които красятъ си „Луча“, интересни сж за насъ, българитѣ, народнитѣ умотворения, гдѣто има да се исчериватъ нѣкои и други исторически факти.

СИТНИ — ДРЕВНИ.

Плтувача казва на водача си:
— Тукъ на близо, отвъдъ на селото, има една рѣчкыца; тя се губи подъ планината и пакъ се появява
— [Водача глѣда въпросително],
— Можъ ли ме заведе тамъ?
— Можъ, но ще закъснѣемъ. Ами отъ гдѣ знаешъ, бе да скаде, че тукъ има такава рѣка?
— Писана е въ книгата.
— Въ книгата ли? Бей! Затова казвахъ вчера въ село, че ти си билъ даскалъ надъ даскалитѣ!

Въ едно Плъвенско кафене стана дума за балонатъ.
— Бъдѣжето принадлежи на въздухоплаването, каза рѣшително единъ.
— Ахъ, Боже мой, обади се другъ, кога това? Нис, Плъвчелийтѣ, бактисахме да плаваме изъ каалта!

Слугата тича срѣщу господари си.
— Барометра е на дъждъ, господарю.
— Глушецъ съ глушецъ! Прѣбири го скоро да се не измокри.
Х. К.

— **УВЕЛИЧИТЕЛНО СЪБКЛО.** Отъ градътъ единъ приятелъ ни съобщава едно доста оригинално „негово изобретение“: „Напълнете едно бяло пише съ вода и отъ едната страна турете погрѣтъ и прѣвъ събклото вие ще го видитѣ увеличенъ въ естествена величина.“

Плъвенско Околийско Спестително Анционерно Земледѣлческо Дружество

„НИВА“

ИЗВѢСТИЕ № 230

Управителний съветъ на Дружеството, на основание чл. чл. 13 и 30 отъ устава и рѣшението си отъ 2 того, обявява за знание, че назначи за Директоръ до сегашний Касиеръ **Г-нъ Ст. Д. Коларовъ**, който за наирѣдъ ще прѣдставява дружеството прѣдъ всички учреждения и лица.
При това съобщава, че се приематъ въ дружеството частни лихвени влогове съ лихва безсрочнитѣ **6%**; **шестъ мѣсечнитѣ 7%** и **годишнитѣ 8%**.

Приема за инкассо (събиране) и шконтiranje полици мѣстни и страни платими въ Плъвенъ.
Прави размѣна на пари и отпусака заеми на земледѣлци подъ порѣчителство и ипотеката.

Плъвенъ, 6 Февруарий 1895 год.

Отъ Управителний Съветъ.

ПЛЪВЕНСКО ОКР. ГОРСКО УПРАВЛЕНИЕ

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 138

Плъвенската Окр. Горска Инспекция обявява на интересующитѣ се, че въ Държавната папниера край гр. Плъвенъ се намиратъ за проданъ: 12000 три годишни и 6000 двѣ годишни акаций, 11600 три годишни айланци 2500 три годишни черници и 808 три годишни орѣхчета.]

Въ Държавната Луковитска папниера има 8500 три годишни акаций, 4040 три годишни, айланци 300 три годишни черници и 240 четири годишни айланци.

Желающитѣ да купятъ отъ тия фиданки можтъ да се отнесжтъ до инспекцията въ гр. Плъвенъ.

Цѣната на горнитѣ фиданки е: за акацийтѣ и айлантитѣ 15 ст. за черницитѣ 20 и орѣхчетата 25 ст. фиданката.

Горский Инспекторъ: **С. Панайотовъ**

1 — 3

ПЛЪВЕНСКО ОКРЪЖНО УПРАВЛЕНИЕ

Отдѣление Финансово

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 734.

Плъвенското Окр. Управление обявява за всѣобщо знание на интересующитѣ се че на 25 Февруарий н. г. въ 2 часа послѣ пладнѣ, ще се произвѣде търгъ съ явна конкуренция въ помѣщението на Плъвенската Окрѣжна Постоянна Коммиссия, за отдаване подъ наемъ за настоящата година слѣдующитѣ правителствени пазбища находящи се въ Плъвенското Окрѣжие.

- 1) Пазбището „Боевъ Геранъ“ въ района на с. Горна Митрополия отъ около 7000 декара.
- 2) „Батловецъ“, „Орта Бунаръ“ и „Чешме соватъ“ въ с. Орѣховица отъ около 18000 д.
- 3) „Сазлж Соватъ“ въ с. Бръшляница отъ около 5500 декара.
- 4) „Черешовица“ въ с. Рибенъ отъ около 8000 д.
- 5) „Гърнецъ“ въ с. Славовица отъ около 3500 д.
- 6) „Чешме Соватъ“ въ с. Рибенъ отъ около 7000 д.
- 7) „Ченгене Сарай“ и „Свирча“ въ с. Орѣховица отъ около 12000 декара.
- 8) „Вълчовецъ“ въ с. Г. Митрополия отъ около 5000 д.
- 9) „Бахча Арда“ въ с. Орѣховица отъ около 650 д. и
- 10) „Дълб. Геранъ“ въ с. Тръстеникъ отъ около 1000 д.;

Исканий залогъ за правоучастие въ търга е за пасищата: „Боевъ Геранъ“ 165 лева, за „Батловецъ“ 300 лева, за „Сазлж Соватъ“ 157 лева, за „Черешовецъ“ 162 лева, за „Гърнецъ“ 132 лева, за „Чешме Соватъ“ 117 лева, за „Ченгене Сарай“ и „Свирча“ 150 лева, за „Вълчовецъ“ 100 лева, за „Бахча Арда“ 40 лева, и за „Дълбокъ Геранъ“ 60 лева.

Интересующитѣ се Господа можтъ да видятъ поемнитѣ условия и други книжа по търга всѣки присѣтственъ день въ канцелярията на Плъвенската Окрѣжна Постоянна Коммиссия.

Переторжката по търга ще стане на слѣдующий день.

Въ случай, че при търгатъ и переторжката не се получатъ удовлетворителни цѣни, то ще се произвѣде вторий търгъ, който ще стане на 15 Мартъ н. година.

г. Плъвенъ, 28 Януарий 1895 год.

Плъв. Окр. Управителъ: **Д-ръ Ив. Златаровъ**
1 — 2 п. Финан. Началникъ: **И. С. Драсовъ**

ОБЯВЛЕНИЕ № 148 — Подписанный Ив. Чолаковъ

Пом. Сждеб. Приставъ при Плъв. Окр. Сждѣ на П-й участкъ на основание исполнительний листъ подъ № 2098 издаденъ отъ Плъв. Окол. Мир. Сждия на 7 Юний 93 год. въ полза на Колю Радовъ и Н. Мариновъ отъ с. Одрѣне противъ Атанасъ Боевъ отъ сжщото село за 388 л. въ допълнение на обявлен. ми № 5502 отъ 3 Ноем. 93 г. и съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ „Граждан. Сждопроизводство“ съ настоящето си обявявамъ за всѣобщо знание, че отъ 20 Януарий и до 31 день ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддавание въ канцелярията ми въ г. Плъвенъ слѣдующ. длѣжникови недвижими имоти а именно:

1. Една нива въ Одренското землище въ мѣстността „Барище“ около 6 дек. при сѣсѣди: Братия Неткови, Печо Рачовъ, Георги Кръстевъ пѣтъ оцѣнена за 120 лева.
2. Една нива въ сжщото землище въ мѣстността „Лозови пѣтъ“ около 8 дек. при сѣсѣди: Дячо Димитровъ, Никола Боевъ, селско пазбище и пѣтъ оцѣнена за 160 л.
3. Една нива въ сжщото землище въ мѣстността „Пордимски пѣтъ“ около 7 дек. при сѣсѣди: Братия Пешови Вълчо Николовъ Никола Пешовъ и пѣтъ оцѣн. за 140 л.

Горний имотъ не е заложенъ никому. —
Наддаван. ще почне отъ цѣната която даде първий купувачъ Желаящитѣ Г. г. да купятъ продаваемий се имотъ умоляватъ се да се явяватъ въ канцелярията ми въ градъ Плъвенъ всѣки присѣтственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще можатъ да прѣглѣждатъ и книжката относящи се по проданта.

гр. Плъвенъ 16 Януарий 1895 год.
Пом. Сждебенъ Приставъ: **Ив. Чолаковъ**
Дѣло № 177 отъ 93 год. 2 — 3

ОБЯВЛЕНИЕ № 491 — Подписанный Ив. Ат. Гърковъ

Сждеб. Приставъ при Плъв. Окр. Сждѣ на I-й участкъ на основание исполнительний листъ подъ № 909 издаденъ отъ Плъв. Мир. Сждия на 22 Юний 85 год. въ полза на Братия Дочови отъ г. Ловечъ противъ Атанасъ Кочовъ отъ градъ Плъвенъ за 1117 гроша и 30 пари и съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ „Гражданското Сждопроизводство“ съ настоящето си обявявамъ за всѣобщо знание, че отъ 18 Февруарий и до 31 день ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддавание въ канцелярията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующитѣ длѣжникови недвижими имоти а именно:

1. 1/2 Отъ една къща въ г. Плъвенъ въ I кварталъ построена отъ камъкъ кереничъ и дървенъ материалъ,

покрита съ керемиди половината надъ маажъ, длѣжина 8 метра ширина 7 метра, височина отъ къмъ пѣтя 3 м., а отъ къмъ двора 6 1/2 м., съ дворъ около 1 декаръ при сѣсѣди: Георги Пирдопски, Францъ Хорачекъ, Митю Прдановъ и пѣтъ оцѣнена половината за 300 лева. Наддаванетоъ ще почне отъ първоначалната цѣна на горѣ.

Горний имотъ не е заложенъ никому. —
Желаящитѣ Г. Г. да купятъ продаваемий се имотъ умоляватъ се да се явяватъ въ канцелярията ми въ гр. Плъвенъ всѣки присѣтственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще можатъ да прѣглѣждатъ и книжката относящи се по проданта.

гр. Плъвенъ 30 Януарий 1895 год.
Сждебенъ Приставъ: **Ив. Ат. Гърковъ**
Дѣло № 42 отъ 94 год. 1 — 3

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 301

Подписанный Ив. Чолаковъ Пом. Сжд. Приставъ при Плъв. Окр. Сждѣ на П-й участкъ на основание исполнительний листъ подъ № 2786 издаденъ отъ Плъв. Окол. Мир. Сждия на 9 Юний 94 г. въ полза на Атанасъ Кънчовъ отъ с. Згаловецъ противъ Тодоръ Мариновъ отъ с. Въл-Трънъ за пекъ 190 лева въ допълнение на обявлението ми № 5791 отъ 22 Ноември 94 г. и съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ „Гражданското Сждопроизводство“ съ настоящето си обявявамъ за всѣобщо знание, че отъ 25 Февруарий и до 31 день ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддавание въ канцелярията ми въ г. Плъвенъ слѣдующитѣ длѣжникови недвижими имоти а именно:

- 1) Една ливада въ Въл-Трънското землище въ мѣстността „Валого“ около 11 декара при сѣсѣди: Мончо Христовъ, Иванъ Хр. Мошовъ и пѣтъ оцѣнена за 220 л.

Горний имотъ не е заложенъ никому. —
Наддаван. ще почне отъ цѣната която даде първий купувачъ. Желаящитѣ г. г. да купятъ продаваемий се имотъ, умоляватъ се да се явяватъ въ канцелярията ми въ гр. Плъвенъ всѣки присѣтственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще можатъ да прѣглѣждатъ и книжката относящи се по проданта.

гр. Плъвенъ, 30 Януарий 1895 година.
Пом. Сждебенъ Приставъ: **Ив. Чолаковъ**
Дѣло № 183 отъ 1894 година. 1 — 3

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 363

Подписанный Ив. Чолаковъ пом. сждеб. приставъ при Плъв. Окр. Сждѣ на П-й участкъ на основание исполнительний листъ подъ № 3947 издаденъ отъ Плъв. Окол. Мир. Сждия на 19 Декември 92 г. въ полза на Атанасъ Трифоновъ отъ с. Пелешатъ противъ Димитръ Мотовъ отъ сжщото село за 259 лева въ допълнение на обявлението ми № 4097 отъ 28 Юний т. година и съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ „Гражданското Сждопроизводство“ съ настоящето си обявявамъ за всѣобщо знание, че отъ 20 Февруарий и до 31 день ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддавание въ канцелярията ми въ г. Плъвенъ слѣдующ. длѣжникови недвижими имоти а именно:

1. Една къща бордель, отъ проста дървенъ материалъ покрита съ слама и прѣсъ длѣжина 12 метра ширина 4 м., височина 2 м., съ дворъ около 3 декара при сѣсѣди: Вжло Цанковъ, жтъ, селска мѣра и Томи Ангеловъ оцѣнена за 400 лева.

Горний имотъ не е заложенъ никому. —
Наддаван. ще почне отъ цѣната която даде първий купувачъ Желаящитѣ г. г. да купятъ продаваемий се имотъ умоляватъ се да се явяватъ въ канцелярията ми въ гр. Плъвенъ всѣки присѣтственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще можатъ да прѣглѣждатъ и книжката относящи се по проданта.

гр. Плъвенъ 31 Януарий 1895 год.
пом. Сждебенъ Оривастъ: **Ив. Чолаковъ**
Дѣло № 11 отъ 93 год. 1 — 3

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 236

Подписанный Ив. Чолаковъ Пом. Сжд. Приставъ при Плъв. Окр. Сждѣ на П-й участкъ на основание исполнительний листъ подъ № 1746 издаденъ отъ Плъв. Окол. Мир. Сждия на 16 Юний 91 г. въ полза на Пено Геновъ отъ гр. Плъвенъ противъ Киро Генчовъ отъ с. Вълчи Трънъ за 129 лева въ допълнение на обявлението ми № 1746 отъ 29 Мартъ 91 г. и съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ „Гражданското Сждопроизводство“ съ настоящето си обявявамъ за всѣобщо знание, че отъ 20 Февруарий и до 31 день ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддавание въ канцелярията ми въ г. Плъвенъ слѣдующитѣ длѣжникови недвижими имоти а именно:

- 1) Една нива въ Въл-Трънското землище въ мѣстността „Хоризановата Воденица“ около 6 декара при сѣсѣди: Начо Спасовъ, Гано Пръснаковъ, Лагомиръ Лачовъ и Цано Христовъ оцѣнена за 120 лева.
- 2) Едно лозе въ сжщото землище въ мѣстността „Долнитѣ лозия“ около 2 1/2 декара при сѣсѣди: Петръ Романовъ, Киро Кировъ, Георги Вановъ и Лагомиръ Лачовъ оцѣнена за 150 лева.

Горний имотъ не е заложенъ никому. —
Наддаван. ще почне отъ цѣната която даде първий купувачъ. Желаящитѣ г. г. да купятъ продаваемий се имотъ умоляватъ се да се явяватъ въ канцелярията ми въ г. Плъвенъ всѣки присѣтственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще можатъ да прѣглѣждатъ и книжката относящи се по проданта.

гр. Плъвенъ 24 Януарий 1895 год.
Пом. Сждеб. Приставъ: **Ив. Чолаковъ**
Дѣло № 299 отъ 91 год. 1 — 3

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 296

Подписаний Ив. Ат. Гърковъ Сждебенъ Приставъ при Плъв. Окржж. Сждъ, на I-й участък, на основание изпълнителний листъ под № 2473 издаденъ отъ I-й Плъв. Окр. Сждъ на 1 Октомври 94 год. въ полза на Гица Гергюва отъ гр. Плъвенъ противъ Марийка Начова Христовица Мика, Райна и Спаска Христови отъ сжщия градъ за 210 лева и 10 лева 20 ст. разности и съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ „Гражданското Сждопроизводство“ съ настоящето си обявявамъ за всеобщо знание, че отъ 1 Февруарий т. г. и до 31 дець ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддаване въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующите длъжникови недвижими имущества а именно:

1. Едно лозе въ Плъвенското землище въ мѣстността „Петте могили“ около 3½ дѣкара при съседи: Първанъ Христовъ, Стоянъ Майстора, оцѣнено за 210 л. На даванетоъ ще почне отъ първоначалната цѣна на горѣ.

Желающитѣ Г. Г. да купятъ продаваемий се имотъ умоляватъ се да се явяватъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ всѣки присѣственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще могатъ да прѣгледатъ и книгята относящи се по проданта.

гр. Плъвенъ 17 Январий 1895 год.

Сждебенъ Приставъ Ив. Ат. Гърковъ

Дѣло № 435 отъ 94 год.

2—3

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 297

Подписаний Ив. Ат. Гърковъ Сждебенъ Приставъ при Плъв. Окр. Сждъ на I-й участък на основание изпълнителний листъ под № 2098 издаденъ отъ I-й Плъв. Мир. Сждия на 18 Ноември 89 год. въ полза на Иочо Михалчовъ отъ гр. Плъвенъ противъ Кръстю Недѣлковъ Буковченина отъ сжщия градъ за 110 лева и др. разности и съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ „Гражданското Сждопроизводство“ съ настоящето си обявявамъ за всеобщо знание, че отъ 1 Февруарий и до 31 дець ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддаване въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующитѣ длъжникови недвижими имоти а именно:

1. Единъ бостанъ въ Плъв. землище въ мѣстността „Зелните бостане“ около 2½ дѣкара при съседи: Фотакъ Костовъ пктъ и бара оцѣненъ за 200 лева. — Наддаванетоъ ще почне отъ първоначалната цѣна на горѣ.

Горний имотъ не е заложенъ никому. —

Желающитѣ Г. Г. да купятъ продаваемий се имотъ умоляватъ се да се явяватъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ всѣки присѣственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще могатъ да прѣгледатъ и книгята относящи се по проданта. —

гр. Плъвенъ 17 Январий 1895 год.

Сждебенъ Приставъ Ив. Ат. Гърковъ

Дѣло № 2 отъ 1890 год.

2—3

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 298

Подписаний Ив. Ат. Гърковъ Сждебенъ Приставъ при Плъв. Окржж. Сждъ, на I-й участък, на основание изпълнителний листъ под № 950 издаденъ отъ Плъв. Мир. Сждия на 21 Апрель 89 год. въ полза на Плъв. венската Землѣделческа каса, противъ Трифонъ Мариновъ отъ гр. Плъвенъ за 655 лева с лихва и др. разности и съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ „Гражданското Сждопроизводство“ съ настоящето си обявявамъ за всеобщо знание, че отъ 1 Февруарий и до 31 дець ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддаване въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующитѣ длъжникови недвижими имоти а именно:

1. ½ Часть отъ едно воденичище приспособено за три-каменна воденица лѣжаща на „Плъвенската бара“, подъ града, при съседи: отъ двѣ страни пктъ, Симеонъ Хайдуровъ и Тодаръ Ташовъ, оцѣнена частта за 300 л.

2. Половина отъ единъ бостанъ „задъ барата“ въ сжщия районъ отъ 8 дѣкара при съседи: Петъръ Стаменовъ, Марийка Андрейска, Зачо Сидимджийский и Атанасъ Вѣлича, оцѣненъ половината за 200 лева.

Горний имотъ не е заложенъ никому. —

Наддаванетоъ ще почне отъ първоначалната оцѣнка на горѣ по отдѣлно.

Желающитѣ Г. Г. да купятъ продаваемий се имотъ умоляватъ се да се явяватъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ всѣки присѣственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще могатъ да прѣгледатъ и книгята относящи се по проданта. —

гр. Плъвенъ 17 Январий 1895 год.

Сждебенъ Приставъ Ив. Ат. Гърковъ

Дѣло № 180 отъ 93 год.

2—3

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 299

Подписаний Ив. Ат. Гърковъ Сждебенъ Приставъ при Плъв. Окр. Сждъ на I-й участък, на основание изпълнителний листъ под № 2979 издаденъ отъ Плъв. Окол. Мир. Сждия на 14 Августъ 93 год. въ полза на Вълчо Литовъ отъ гр. Плъвенъ противъ Цацо Стойковъ отъ с. Ласкаръ за 141 лева и др. разности и съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ „Гражданското Сждопроизводство“ съ настоящето си обявявамъ за всеобщо знание, че отъ 1 Февруар. и до 31 дець ще продавамъ на публиченъ

търгъ съ явно наддаване въ канцеларията ми въ г. Плъвенъ слѣдующите недвижими имоти а именно:

1. ¼ отъ една къща и дюгякъ отъ къмъ площада построена на върхъ земята отъ кирпичъ и дървенъ материалъ покрита съ плочи и керемиди на четири отдѣления дължина, около 15 метра ширина 4½ метра височина 2½ м., при съседи: Христо Мариновъ, Цвѣтко Колуевъ и площада оцѣнена четвѣтина за 250 лева

Наддаванетоъ ще почне отъ първоначалната цѣна на горѣ

Горний имотъ не е заложенъ никому. —

Желающитѣ Г. Г. да купятъ продаваемий се имотъ умоляватъ се да се явяватъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ всѣки присѣственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще могатъ да прѣгледатъ и книгята относящи се по проданта. —

гр. Плъвенъ 17 Январий 1895 год.

Сждебенъ Приставъ Ив. Ат. Гърковъ

Дѣло № 574 отъ 93 год.

2—3

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 63

Подписаний Ив. Ат. Гърковъ Сждебенъ Приставъ при Плъв. Окр. Сждъ на I-й участък, на основание изпълнителний листъ под № 184 издаденъ отъ Плъв. Окол. Мир. Сждия на 13 Январий 94 год. въ полза на Кръстю Ивановъ отъ с. Петерница, противъ Тодъръ Къчовъ отъ с. Дол. Дѣбникъ за 300 лева и др. разности и съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ „Гражданското Сждопроизводство“ съ настоящето си обявявамъ за всеобщо знание, че отъ 15 Январий 95 г. и до 31 дець, ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддаване въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующитѣ длъжникови недвижими имоти а именно:

1. Нива въ Петернишкия районъ въ мѣстността „Миланица“ отъ 4 дюлома, при съседи: Цвѣтанъ Илиевъ Ганинъ, Динко Бояджията, Кръстю Ивановъ и Д. Мишицъ оцѣнена за 80 лева.

2. Нива сжщия районъ „мамуляка“, отъ 3½ дюл, при съседи: Хицо Вецинъ, Герго Ивановъ Минковски, Тано Симеоновъ и Неша Мончовица оцѣнена за 70 л.

3. Нива сжщия районъ „Ванова Слатина“ отъ 3¾ дюл, при съседи: Глигоръ Димитровъ, Радко Тодаровъ и Кръстю Ивановъ оцѣнена за 75 лева.

4. Нива сжщия районъ „при бабината Янина трѣпка“ отъ 3½ дюл, при съседи: Димитър Лишицъ, Цоцо Велковъ, Дѣво Мако Гевковъ и пктъ оцѣнена за 70 лева.

Наддаванетоъ ще почне отъ първоначалната цѣна на горѣ по отдѣлно.

Горний имотъ не е заложенъ никому. —

Желающитѣ Г. Г. да купятъ продаваемий се имотъ умоляватъ се да се явяватъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ всѣки присѣственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще могатъ да прѣгледатъ и книгята относящи се по проданта. —

гр. Плъвенъ 10 Январий 1895 год.

Сждебенъ Приставъ Ив. Ат. Гърковъ

Дѣло № 30 отъ 94 год.

2—3

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 194

Подписаний Ив. Чолаковъ Пом. Сждеб. Приставъ при Плъв. Окр. Сждъ на II-й участък, на основание изпълнителний листъ под № 3663 издаденъ отъ Плъв. Окол. Мир. Сждия на 20 Ноември 92 год. въ полза на Къна Димитрова отъ с. Пелешатъ противъ Петръ Николовъ отъ сжщ. село за 895 л. въ допълнение на обявлението ми № 5896 отъ 29 Ноем. 94 г. и съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ „Гражданското Сждопроизводство“ съ настоящето си обявявамъ за всеобщо знание, че отъ 29 Январий и до 31 дець ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддаване въ канцеларията ми въ г. Плъвенъ слѣдующитѣ длъжникови недвижими имоти а именно:

1. Едно лозе въ Пелешатското землище въ мѣстността „Бала могила“ около 4 дѣкара при съседи: Желеско Начковъ, Русанъ Ангеловъ и пктъ оцѣнено за 240 л.

Горний имотъ не е заложенъ никому.

Наддаван. ще почне отъ цѣната която даде първи купувачъ

Желающитѣ Г. Г. да купятъ продаваемий се имотъ умоляватъ се да се явяватъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ всѣки присѣственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще могатъ да прѣгледатъ и книгята относящи се по проданта. —

гр. Плъвенъ 19 Январий 1895 год.

Пом. Сждебенъ Приставъ Ив. Чолаковъ

Дѣло № 596 отъ 92 год.

2—3

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 150

Подписаний Ив. Чолаковъ Пом. Сждеб. Приставъ при Плъв. Окр. Сждъ на II-й участък, на основание изпълнителний листъ под № 4673 издаденъ отъ Плъв. Окол. Мир. Сждия на 9 Децември 1894 г. въ полза на Ат. Къчовъ отъ с. Згалевецъ противъ Русанъ Игъуровъ отъ с. Въл-трѣкъ за 111 лева въ допълнение на обявлението ми № 5790 отъ 22 Ноември 94 год. и съгласно чл. чл. 1904—1033 отъ „Гражданското Сждопроизводство“ съ настоящето си обявявамъ за всеобщо знание, че отъ 25 Январий и до 31 дець ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддаване въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующитѣ длъжникови недвижими имоти а именно:

1) Една нива въ Вълчи-трѣнското землище въ мѣ-

стността „Камака Лозията около 19 декара при съседи: Иванъ Дичковъ, Петръ Мачовъ и П. Нешовъ оцѣнена за 380 лева.

Горния имотъ не е заложенъ никому. —

Наддаванетоъ ще почне отъ първоначалната цѣна на горѣ.

Желающитѣ Г. Г. да купятъ продаваемий се имотъ умоляватъ се да се явяватъ въ канцеларията ми въ г. Плъвенъ всѣки присѣственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще могатъ да прѣгледатъ и книгята относящи се по проданта.

гр. Плъвенъ 16-й Январий 1895 год.

Пом. Сждебенъ Приставъ Ив. Чолаковъ

Дѣло № 362 отъ 1893 година.

2—3

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 141

Подписаний Ив. Чолаковъ Пом. Сждеб. Приставъ при Плъв. Окр. Сждъ на II-й участък, на основание изпълнителний листъ под № 1928 издаденъ отъ Плъв. Окол. Мир. Сждия на 27 Май 93 год. въ полза на Радионъ Ивановъ отъ с. Одрне противъ Мехмедъ Юсеинъ Дели Вашовъ отъ сжщ. село за 505 лева въ допълнение на обявлението ми № 5782 отъ 6 Ноем. 94 год. и съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ „Гражданското Сждопроизводство“ съ настоящето си обявявамъ за всеобщо знание, че отъ 20 Январий и до 31 дець ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддаване въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующитѣ длъжникови недвижими имоти а именно:

1. ½ отъ едно бранище въ мѣстността „Кара-асанский пѣкъ“ отъ около 14 дѣкара половината при съседи: Мехмедъ Османовъ, Берберъ Османъ, Георги Газибара и Кара-асански ниви оцѣнена половината за 280 л.

Горний имотъ не е заложенъ никому.

Наддаван. ще почне отъ цѣната която даде първи купувачъ

Желающитѣ Г. Г. да купятъ продаваемий се имотъ умоляватъ се да се явяватъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ всѣки присѣственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще могатъ да прѣгледатъ и книгята относящи се по проданта.

гр. Плъвенъ 16 Январий 1895 год.

Пом. Сждебенъ Приставъ Ив. Чолаковъ

Дѣло № 159 отъ 93 год.

2—3

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 156

Подписаний Ив. Чолаковъ Пом. Сждеб. Приставъ при Плъв. Окр. Сждъ на II-й участък, на основание изпълнителний листъ под № 2366 издаденъ отъ Плъв. Окол. Мир. Сждия на 13 Май 94 г. въ полза на Игнатъ Вълковъ отъ с. Целинатъ противъ Иочо и Димитър Николови отъ сжщото село за 428 лева въ допълнение на обявлението ми № 5319 отъ 18 Октомври 94 година и съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ „Гражданското Сждопроизводство“ съ настоящето си обявявамъ за всеобщо знание, че отъ 30 Январий и до 31 дець ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддаване въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующитѣ длъжникови недвижими имоти а именно:

1. Едно лозе въ Пелешатското землище въ мѣстността „Потока“ около 2½ дѣкара при съседи: Начо Бешовъ Игнатъ Иочовъ и Петръ Лачовъ оцѣнена за 150 лева.

2. Една нива въ сѣщото землище въ мѣстността „Бохотски-пѣкъ“ около 8¼ дѣкара при съседи: Тодъръ Тотювъ, Мотко Георгиевъ и Пано Ликовъ оцѣнена за 200 л.

Горний имотъ не е заложенъ никому.

Наддаванетоъ ще почне отъ първоначалната цѣна на горѣ.

Желающитѣ Г. Г. да купятъ продаваемий се имотъ умоляватъ се да се явяватъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ всѣки присѣственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще могатъ да прѣгледатъ и книгята относящи се по проданта. —

гр. Плъвенъ 16 Январий 1895 год.

Пом. Сждебенъ Приставъ Ив. Чолаковъ

Дѣло № 157 отъ 94 год.

2—3

ОБЯВЛЕНИЕ № 149 —

Подписаний Ив. Чолаковъ Пом. Сждеб. Приставъ при Плъв. Окр. Сждъ на II-й участък, на основание изпълнителний листъ под № 996 издаденъ отъ Плъв. Окол. Мир. Сждия на 11 Юлий 94 г. въ полза на Ига Колова настоящица на покойния Колю Радювъ на дѣцата му противъ Атанасъ Боевиевъ отъ село Одрне за 204 лева по 12% лих. въ допълнение на обявлението ми № 5924 отъ 30 Ноемв. 94 год. и съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ „Гражданското Сждопроизводство“ съ настоящето си обявявамъ за всеобщо знание, че отъ 20 Январий и до 31 дець ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддаване въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующитѣ длъжникови недвижими имоти а именно:

1. Една нива въ Одренското землище въ мѣстността „Вутови круши“ около 9¾ дѣк, при съседи: Братия Тинкови, Дочо Тодоровъ и пктъ оцѣнена за 200 лева.

2. Една нива въ сжщото землище въ мѣстността „Пордимский пѣкъ“ около 9 дѣкара при съседи: Гено Георгиевъ, Ангелъ Печовъ, Дочо Тодоровъ и пктъ оцѣнена за 180 л.

Горний имотъ не е заложенъ никому. —

Наддаванетоъ ще почне отъ първоначалната цѣна на горѣ.

Желающитѣ г. г. да купятъ продаваемий се имотъ умоляватъ се да се явяватъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ всѣки присѣственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще могатъ да прѣгледатъ и книгята относящи се по проданта. —

гр. Плъвенъ 16 Январий 1895 год.

Пом. Сждебенъ Приставъ Ив. Чолаковъ

Дѣло № 412 отъ 94 год.

2—3